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Gemeenteraad 
 

Besluitenlijst van de openbare besluitvormende raadsvergadering van de gemeente Opsterland,  

gehouden op dinsdag 21 april 2026 in de raadszaal van het gemeentehuis te Beetsterzwaag. 

 

Aanwezig: 

Voorzitter A. Bouwman 

Griffier L. Meijer 

Opsterlands Belang A. Oosterwoud, J. van Dalen, J.J. de Jong, D.T. Boekema, H de Jong, N. De Vries, G. 

Oosterhof, W. Haagsma, M. Van Opzeeland. 

GroenLinksPvdA A. Wiersma, J. Knol, J. Sieswerda 

FNP H. de Jong, H. Hofstee, J Voskuilen, S. Visser  

CDA B. van der Meer, M.Bakker 

VVD H. de Vries 

Christen Unie O.R. van der Veen, E. Mulder 

D66 M. Olthof 

Wethouders D. Durksz, M. van Opzeeland, L. de Vries, R. Jonkman 

Secretaris F.E. van ‘t Hooge 

Afwezig:  Y. De Boer (VVD) 

 

1. Opening 

Burgemeester Bouwman opent de vergadering en heet alle belangstellenden thuis en in de zaal 

welkom en in het bijzonder de verkenner, mevrouw Le Roy. 

 

2. Vaststellen agenda 

Besloten wordt agendapunt 7 Benoeming in commissies te behandelen als hamerstuk. 

Besloten wordt agendapunt 8 Zienswijze Marrekrite te behandelen met een termijn gelijk een ORB. 

De agenda is met bovenstaande wijziging vastgesteld. 

 

3. Vaststellen besluitenlijst van 30 maart 2026 en 1 april 2026  

De besluitenlijsten zijn ongewijzigd vastgesteld. 

 

4. Mededelingen 

 Er zijn geen mededelingen.  

 

5. Vragenhalfuurtje 

1. De heer Boekema stelt vragen over funderingsproblematiek en hypotheekverstrekkers. 

Wethouder van Opzeeland beantwoordt de vragen.  

2. De heer De Vries (VVD) stelt vragen over stikstof, vergunningverlening en de inspraak van 

wethouder Van Opzeeland bij de Provinciale Staten van Fryslân. 

wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen. De heer De Vries stelt een vervolgvraag. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vraag.  
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6. Lijst ingekomen stukken  

1. De heer Haagsma stelt vragen over brief A04. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen en zegt toe een afschrift aan de raad te 

sturen indien het college reageert op de brief. 

2. De heer Van der Meer stelt vragen over brief A04  

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen. 

3. De heer Van der Meer stelt vragen over brief A09. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen.  

4. De heer Van der Meer stelt vragen over de brief B01. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen.  

5. Mevrouw Bakker stelt vragen over brief B12. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen. 

6. Mevrouw Olthof stelt vragen over brief B10.  

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt  de vragen.  

7. De heer De Jong (FNP) stelt vragen over brief B01.  

Wethouder Van Opzeeland beantwoordt de vragen. De heer De Jong stelt vervolgvragen, die 

wethouder Van Opzeeland beantwoordt. 

8. Mevr. Mulder stelt vragen over brief B03. 

Wethouder De Vries beantwoordt de vragen.  

9. De heer Van Dalen stelt vragen over  brief B06. 

Wethouder Van Opzeeland beantwoord de vragen. 

10. De heer J. de Jong (Opsterlands Belang) stelt vragen over Brief B09, 

Wethouder Van Opzeeland beantwoord de vragen.  

 

Zonder stemming stelt de raad de afdoeningsvoorstellen van de ingekomen stukken vast.  

 

HAMERSTUKKEN 

7. Benoeming leden commissies en plaatsvervangend voorzitter  

Zonder stemming is besloten: 

 

Te benoemen als lid van de/het:  

a) Auditcommissie 

i) Hielke de Vries 

ii) Johnny Voskuilen 

iii) Wiemer Haagsma 

iv) Jochem Knol 

b) Commissie onderzoek geloofsbrieven; 

i) Date Boekema 

ii) Sikke Visser 

iii) Elisabeth Mulder 

iv) Anja Wiersma 

c) Werkgeverscommissie 

i) Anja Wiersma 

ii) Bareld van der Meer 

iii) Jan van Dalen 
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iv) Marije Olthof 

d) Klankbordgroep burgemeester 

i) Yldau de Boer 

ii) Harm de Jong 

iii) Oebele van der Veen 

iv) Anneke Oosterwoud 

e) Werkgroep raadszaal 

i) Mariëlle Bakker 

ii) Harm de Jong 

iii) Elisabeth Mulder 

iv) Marije Olthof 

v) Gerda Oosterhof 

f) AB GR Exploitatiemaatschappij Bedrijvenpark Drachten 

i) Hielke de Vries 

ii) Hans de Jong 

iii) Johan Sieswerda 

iv) Date Boekema als vervanger 

2) Te belasten met de waarneming van het ambt van burgemeester in geval van verhindering of 

ontstentenis van zowel de burgemeester als alle wethouders conform Gemeentewet artikel 

77 lid 2: 

i) Bareld van der Meer 

3) Te belasten met de waarneming van het voorzitterschap van de raad bij verhindering of 

ontstentenis van de burgemeester conform Gemeentewet artikel 77 lid 1: 

i) Oebele van der Veen 

ii) Gerda Oosterhof 

iii) Jaco de Jong 

4) Te benoemen als voorzitter van het mienskipspetear en de ORB 

i) Oebele van der Veen 

ii) Gerda Oosterhof 

iii) Jaco de Jong 

5) Geen nieuwe leden te benoemen in de OWO-radenklankbordgroep en het addendum op het 

Reglement van Orde, gericht op de instelling van de OWO-radenklankbordgroep, zoals 

vastgesteld op 9 mei 2022 in te trekken. 

 

BESPREEKSTUKKEN 

8. Zienswijze GR Marrekrite ontwerpbegroting 2027-2030 

De heer Van der Meer stelt een vraag. Wethouder Jonkman beantwoordt de vraag. 

Hierna zijn er geen verdere vragen.  

 

Zonder stemming is besloten:  

1. Geen zienswijze in te dienen op de ontwerpbegroting 2027 van de Gemeenschappelijke 

regeling Recreatiescshap Marrekrite  
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9. Verslag van de verkenner coalitievorming 2026 

Mevrouw Le Roy geeft een toelichting op het verslag van de verkenning. Hierna is er ruimte voor vragen, 

waar de raad gebruik van maakt. 

 

Afgesproken wordt dat alle andere partijen input mee kunnen geven aan de formerende partijen.  

 

Zonder stemming is besloten: 

1. De vervolgstap te zetten in het formatieproces om te komen tot een meerderheidscoalitie 

van partijen Opsterlands Belang en FNP, die samen een bestuursakkoord opstellen, met oog 

voor de positie van en samenwerking binnen de gemeenteraad, en kandidaat-wethouders 

voordragen ten behoeve van een stabiel en daadkrachtig college wat constructief 

samenwerkt met de gemeenteraad en de ambtelijke organisatie. 

2. Voor de formatiefase de mevrouw Maria le Roy, momenteel wethouder van gemeente 

Smallingerland, te vragen de gesprekken te leiden als formateur. 

3. Voor de formatiefase de volgende werkwijze te hanteren: 

a. De formateur stelt de werkwijze en agenda vast in overleg met de gesprekspartners. 

b. Voor de ondersteuning van de formatie wordt een beroep gedaan op de ambtelijke 

organisatie. 

c. De formateur brengt aan het eind van de formatiefase een openbaar, schriftelijk 

verslag uit van het doorlopen proces en legt hierover verantwoording af aan de 

gemeenteraad. 

d. Met het verslag worden ook alle documenten die bij de formatie zijn gebruikt én de 

reactie van de burgemeester op het concept-bestuursakkoord meegezonden. 

e. De kandidaat-wethouders doorlopen, onder verantwoordelijkheid van de 

burgemeester, voorafgaand aan hun voordracht een risicoanalyse integriteit. De 

burgemeester kiest er zelf voor of hij het verslag van deze analyse deelt met de 

gemeenteraad of kiest voor een mondeling/schriftelijk advies aan de gemeenteraad. 

4. Te streven naar behandeling van het verslag, het bestuursakkoord en de benoeming van de 

wethouders half juni in een aparte vergadering, die door de griffie zonder tussenkomst van 

de agendacommissie, gepland mag worden, doch uiterlijk voor het zomerreces van 2026. 

 

10. Sluiting 

Burgemeester Bouwman wenst iedereen kracht en gezondheid en sluit de vergadering. 

 

 

De besluitenlijst wordt vastgesteld in de besluitvormende raadsvergadering van de gemeente Opsterland 

op 2 juni 2026.  

 

De griffier, De voorzitter, 

 

  

 

Laura Meijer Andries Bouwman 
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